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ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2022 

ΜΑΘΗΜΑ: ΦΥΣΙΚΗ Γ’  
 
Α)  Ερωτήσεις Σωστού-Λάθους (μονάδες 2,0)  
       Χαρακτηρίστε με Σ (Σωστό) ή Λ (Λάθος)  τις ακόλουθες προτάσεις: 

1. Η Δύναμη που ασκείται από υγρό στον πυθμένα ενός δοχείου, είναι πάντα ίση με το Βάρος του 
υπερκείμενου υγρού. 

2. H Πίεση που ασκεί σε επιφάνεια ρευστό που ισορροπεί μέσα σε δοχείο, εξαρτάται από το 
βάθος της 

3. Η Ατμοσφαιρική Πίεση, μειώνεται εντός της ατμόσφαιρας και παίρνει την μεγαλύτερη τιμή 
της, στην επιφάνεια της θάλασσας. 

4. Σύμφωνα με την αρχή του Αρχιμήδη, η Άνωση ισούται με το Βάρος του υγρού που εκτοπίζει 
σώμα βυθιζόμενο εντός του 

5. Ο συντελεστής εσωτερικής τριβής των ρευστών, μεταβάλλεται με τη θερμοκρασία. Μειώνεται 
όσο εκείνη αυξάνεται. 

6. Ο Νόμος Bernoulli ισχύει για κάθε ροή ρευστού 
7. Για να ισορροπήσει στερεό σώμα αρκεί η συνισταμένη των ασκούμενων εξωτερικών Δυνάμεων 

να είναι μηδέν 
8. Η Ροπή Αδράνειας εκφράζει την αιτία της περιστροφής των στερεών σωμάτων 
9. Η Ροπή Αδράνειας εκφράζει την ιδιότητα των στερεών σωμάτων, να αντιδρούν σε κάθε 

προσπάθεια μεταβολής της περιστροφικής κινήσεως τους. 
10. Η Στροφορμή περιστρεφόμενου στερεού σώματος διατηρείται σταθερή σε κάθε περίπτωση. 
 
Β) Ερωτήσεις «πολλαπλής επιλογής» (μονάδες 2,0) 
      (επιλέξτε μια ή ΚΑΙ περισσότερες σωστές απαντήσεις από τις προτεινόμενες) 
1. Η Ορμή σώματος και η Ώθηση  δύναμης : 

α) αναφέρονται στο ίδιο φυσικό μέγεθος,  β) έχουν τις ίδιες φυσικές διαστάσεις,   
       γ) έχουν την ίδια μονάδα μέτρησης    δ) είναι διανυσματικά φυσικά μεγέθη 
       ε) έχουν ισοδύναμες μονάδες μέτρησης 
 
2. H Δυναμική Ενέργεια σώματος εκφράζει:  

α) την ενέργεια του σώματος λόγω της κινητικής του κατάστασης 
      β) την ενέργεια του σώματος λόγω της θέσης του 
      γ) το έργο του σώματος λόγω της κίνησής του   δ) το έργο του Βάρους του σώματος 
 
3. Ο Θεμελιώδης Νόμος της Μηχανικής (και η Γενικευμένη μορφή του) αναφέρονται σε: 

α) Ώθηση δύναμης που δρα σε σώμα,   β) μεταβολή στην Ορμή σώματος  
      γ) ομαλά μεταβαλλόμενη κίνηση σώματος δ) ομαλή κίνηση σώματος 
      ε) δράση Δύναμης που δρα σε σώμα 
4. Δράση Δύναμης σε υλικό σημείο μπορεί να προκαλέσει: 
      α) επιτάχυνση  β) παραμόρφωση             γ) θραύση  
      δ) μεταβολή της κινητικής του κατάστασης           ε) επιβράδυνση  
 
5. H Κινητική Ενέργεια σώματος εκφράζει:  

α) την Ενέργεια του σώματος λόγω της κινητικής του κατάστασης 
      β) την Ενέργεια του σώματος λόγω της θέσης του 
      γ) το Έργο του σώματος λόγω της κίνησής του   δ) το Έργο της Τριβής 



Γ)  Άσκηση 1η (μονάδες 3,0) 
      Tροχός κατέρχεται κεκλιμένο επίπεδο σε ύψος από το έδαφος 20m, με αρχική γραμμική 
       ταχύτητα 10m/sec2. Nα βρεθεί η γραμμική ταχύτητα με την οποία ο τροχός φθάνει στο έδαφος 
       (Δίνονται: Ι=½mR2, g=10m/sec2) 
 
 
Δ) Άσκηση 2η (μονάδες 3,0) 

     Σώμα μάζας 2kgr, κινούμενο ευθύγραμμα και οριζόντια με αρχική ταχύτητα 200m/sec,  
     σφηνώνεται σε ακίνητο στόχο σε βάθος 10cm. Να υπολογισθούν: η αρχική Ορμή του σώματος, 
     η αρχική Κινητική του Ενέργεια, η Αντίδραση του στόχου, η Ώθηση της Δύναμης του στόχου 
     και ο συνολικός χρόνος κίνησης του σώματος εντός του στόχου. 

 

 

  ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 


